

国际贸易与投资要闻

2018 年第 25 期（总第 1028 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 2 月 5 日

目录

中企承建马尔代夫机场项目动工	1
厄瓜多尔减少对巴西阿根廷进口商品关税优惠	1
印度进一步提高进口手机关税至 20%	2
印尼 2017 年吸引外资稳步增长	3
中国与卢旺达加强经济技术合作	3



中企承建马尔代夫机场项目动工

中国企业承建的马尔代夫维拉纳国际机场新货运航站楼和水飞机航站楼工程日前在首都马累举行动土仪式，这两项工程将助力马尔代夫经济发展。马尔代夫经济发展部部长萨伊德在新货运航站楼奠基仪式上表示，马尔代夫是中国“一带一路”建设中的重要国家，该工程将对马尔代夫发展产生巨大经济效益。马尔代夫机场公司总经理阿迪尔·穆萨称，旅游业是马尔代夫支柱产业，水上飞机是游客前往各度假岛的主要交通工具之一，中国承建该项目对促进马尔代夫旅游业发展至关重要。（中国一带一路网/2月2日）



厄瓜多尔减少对巴西阿根廷进口商品关税优惠

厄海关发布公告，宣布对来自巴西和阿根廷的65种进口商品降低关税优惠，其中包括玉米、玉米淀粉、鹰嘴豆等豆类、糖果等产品。巴西与阿根廷均为南方共同市场（Mercosur）成员国，2004年，厄政府与南共市签署经济互补协定，规定部分商品出口至对方市场可享受关税优惠，然而2011年，厄国家贸易委员会出台新规定，允许在互补协定中增加特别条款。贸易委员会随后发布的34条决议，指

出为保护厄本国工业，可以考虑减少对部分进口商品的关税优惠。此次对巴西和阿根廷减少关税优惠是合理合规的。厄国内商会对此颇有微词，认为海关此举纯粹为了增加关税收入，既没有征询国内相关生产部门的意见，也没有进行可行性研究，最终实施结果将与政府促进国内商业发展的承诺相悖。巴西和阿根廷是厄瓜多尔在拉美的重要贸易伙伴，今年1~11月，厄自上述两国进口商品总额达10.58亿美元，同比增长了47%。（中国商务部网/2月2日）



印度进一步提高进口手机关税至 20%

印度当局周四表示，计划将进口手机的关税从15%提高至20%，自4月1日起生效，以保护本地制造业。这是印度一个多月内第二次提高手机关税，去年12月，印度刚刚宣布将手机关税从10%提高至20%。印度财政部长Arun Jaitley还表示，计划提高手机和电视所使用的部分零部件和配件的关税。他表示：“这一措施将促进在这个国家创造更多工作岗位。”（新浪财经/2月2日）



印尼 2017 年吸引外资稳步增长

根据印尼投资协调委员会最新统计数据，2017 年印尼投资总额为 692.8 万亿盾，同比增长 13.1，超过了其政府设定的 678.8 万亿盾投资目标。其中国内投资 262.3 万亿盾，同比增长 21.3%；外国投资 430.5 万亿盾（约 321.2 亿美元），同比增长 8.5%，占总投资额的 62.1%。中国对印尼实际投资 34 亿美元，同比增长 30.8%，居第三位，新加坡和日本以 84 亿美元和 50 亿美元分居第一、第二位。此外，中国香港投资 21 亿美元，韩国投资 20 亿美元。印尼投资协调委员会主任托马斯表示，上述数据尚未完全包括目前蓬勃发展的数字经济领域，2017 年该领域的投资额预计为 48 亿美元，而上述统计数据仅包含了其中不到 10%。托马斯表示印尼政府将进一步简化投资程序以吸引外资。（驻棉兰总领馆经商室/2 月 2 日）



中国与卢旺达加强经济技术合作

中国驻卢旺达大使饶宏伟和卢旺达财政与经济技术计划部长加泰特 1 月 31 日在卢旺达首都基加利签署经济技术合作协定，中国将为卢旺达教育和民生等领域提供援助。按照协定，中国将援助扩建卢旺达

穆桑泽理工学院，项目建筑面积约 7500 平方米。中国还将援助卢旺达打 200 口水井，预计能为卢旺达 11 个地区、至少数万人提供达到世界卫生组织饮用水标准的清洁用水。协定还包含其他合作内容。饶宏伟在签约仪式上表示，中国愿与卢旺达一起提升两国务实经济合作。中国愿在基础设施建设、工业化和农业现代化领域继续为卢旺达提供支持，促进卢旺达经济和社会发展。（中国贸易救济信息网/2 月 2 日）